
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 13/6/2025 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Ζητήματα που προκύπτουν από την αναμενόμενη μετεγκατάσταση του ήδη 

λειτουργούντος Δημοτικού γυμναστηρίου του Αμαρουσίου» 
 
 
Κυρία και Κύριε Υπουργοί, 
 
Δημότες του Δήμου Αμαρουσίου έθεσαν υπόψη μας διαμαρτυρία τους για την επικείμενη 
μεταστέγαση (προφανώς κατάργηση) του Δημοτικού Γυμναστηρίου του εν λόγω Δήμου. Το 
ανωτέρω γυμναστήριο λειτουργεί για πολλά χρόνια στον χώρο που βρίσκεται στην οδό Κονίτσης 
16, χωρίς κανένα πρόβλημα ή αναγκαιότητα μετεγκατάστασής του σε άλλο χώρο, κατά τις 
δηλώσεις τους. Ο υπάρχων χώρος, όπως αναφέρουν, είναι μεγάλος και μπορεί να στεγάσει 
όργανα γυμναστικής καθώς και ομαδικά προγράμματα φυσικής άσκησης, που ήδη διεξάγονται 
εκεί. Τονίζουν οι ανωτέρω ότι, για την είσοδο και χρήση των παραπάνω εγκαταστάσεων 
πληρώνουν μηνιαία συνδρομή 12 ευρώ και ότι τα μηχανήματα της ενόργανης γυμναστικής είναι 
δωρεά ενός συνδημότη τους.  

Οι ανωτέρω δημότες διαμαρτύρονται για το ότι επί του παραπάνω ζητήματος δεν έχουν λάβει  
καμία επίσημη ενημέρωση περί των προθέσεων του οικείου Δήμου, έπειτα από επιστολή τους. 
Από φήμες πληροφορούνται ότι υπάρχει η πρόθεση στέγασης του ανωτέρω γυμναστηρίου σε 
ένα χώρο, ο οποίος, όπως ομολογούν, θυμίζει περισσότερο αποθήκη, παρά γυμναστήριο. Οι 
ως άνω μας ενημερώνουν ότι στο Μαρούσι υπάρχουν πολλοί μεγάλοι χώροι κατάλληλοι για 
χρήση ως γυμναστήριο και δεν είναι κατανοητός ο λόγος για τον οποίο κρίνεται απαραίτητη η 
μεταστέγαση του ως άνω γυμναστηρίου, αφού, το μίσθωμα που ήδη πληρώνει ο ανωτέρω 
Δήμος για το εν λόγω γυμναστήριο είναι αναμενόμενο πως θα είναι σίγουρα μικρότερο από μία 
οποιαδήποτε καινούργια σύμβαση μίσθωσης ενός κατάλληλου για τη σχετική χρήση χώρου. 

Σε σχετική επιστολή-αίτηση η οποία απευθύνθηκε προς τον οικείο Δήμαρχο, όντας 
υπογεγραμμένη από πλέον των 120 δημοτών του Αμαρουσίου και κοινοποιήθηκε προς το 
Δημοτικό Συμβούλιο, προς τους βουλευτές και προς την πολιτική ηγεσία της Περιφέρειας 
Αττικής, οι υπογράφοντες αιτήθηκαν κάθε σχετική ενημέρωση περί του αν σχεδιάζεται από την 
Δημοτική Αρχή του Αμαρουσίου η κατάργηση του ως άνω γυμναστηρίου, περί του αν είναι σε 
εξέλιξη μια διαδικασία αναζήτησης άλλου σχετικού χώρου, περί του αν έχουν ευρεθεί κατάλληλοι 
χώροι στην περιοχή ικανοί να φιλοξενήσουν εγκαταστάσεις γυμναστηρίου και για τους λόγους 
χάριν των οποίων δεν γίνεται η μεταφορά από τον παλαιό χώρο στον καινούριο αντίστοιχο των 
υπαρχόντων οργάνων γυμναστικής, που είναι τοποθετημένα στον υπάρχοντα χώρο του 
παραπάνω Δημοτικού γυμναστηρίου. Οι υπογράφοντες την παραπάνω επιστολή 
πληροφορηθήκαμε πως επισημαίνουν ότι ήδη καταβάλουν 12 ευρώ μηνιαία για τη χρήση των 
εγκαταστάσεων του υπάρχοντος γυμναστηρίου, ενώ, με πικρία δηλώνουν ότι, αν καταργηθεί η  
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δυνατότητα χρήσης του παραπάνω χώρου, οι περισσότεροι εξ’ αυτών δεν θα μπορέσουν να 
πληρώνουν τα ομολογουμένως υπέρογκα ποσά, που όπως είναι αναμενόμενο, θα απαιτηθούν, 
τόσο για την εγγραφή, όσο και για τις μηνιαίες συνδρομές χρήσης των εγκαταστάσεων ενός 
γυμναστηρίου που θα ανήκει σε ιδιώτη επαγγελματία. 

Οι υπογράφοντες την ανωτέρω επιστολή, όπως ενημερωθήκαμε, θεωρούν αυτονόητο το ότι η 

μεταφορά των οργάνων γυμναστικής και των ομαδικών δράσεων που τρεχόντως υλοποιούνται 

στο ήδη υπάρχον γυμναστήριο θα ακολουθήσουν τη μετάβαση στον όποιο άλλο χώρο, με την 

αναβάθμιση του εξοπλισμού και των προγραμμάτων να θεωρείται από μέρους τους επίσης 

αυτονόητη. Επιπλέον, οι υπογράφοντες την ανωτέρω αίτηση δημότες ζητούν ενημέρωση για 

την τύχη των εργαζομένων στο γυμναστήριο. Οι ως άνω υπογράφοντες δημότες, έχοντας 

συνεισφέρει χρηματικά ποσά για τη χρήση του παραπάνω γυμναστηρίου του Δήμου τους, 

απηύθυναν έκκληση στον Δήμαρχό τους να μην καταργηθούν, τόσο η ενόργανη γυμναστική, 

όσο και τα υλοποιούμενα ομαδικά προγράμματα φυσικής άσκησης κατά τη μετάβαση σε όποιο 

άλλο χώρο. Τέλος, οι παραπάνω υπογράφοντες δημότες μαθαίνουμε ότι ζήτησαν έγγραφη 

απάντηση στα παραπάνω ερωτήματα και στα αιτήματά τους, που αφορούν στο μέλλον του 

τοπικού τους Δημοτικού γυμναστηρίου. Την απάντηση αυτή κρίνουμε ότι είναι απαραίτητο να 

δρομολογήσει σε εύλογο χρόνο η Δημοτική Αρχή του Αμαρουσίου, σεβόμενη τις αρχές της 

χρηστής διοίκησης, που ως πρακτική, είναι ανάγκη να διέπει την άσκηση των καθηκόντων όλων 

των εντεταλμένων αιρετών της τοπικής αυτοδιοίκησης.   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1.  Είναι στις προθέσεις της Δημοτικής Αρχής του Δήμου Αμαρουσίου η κατάργηση της 

λειτουργίας του ως άνω μέχρι πρότινος λειτουργούντος στην περιοχή Δημοτικού γυμναστηρίου; 

2. Είναι σε εξέλιξη μια διαδικασία αναζήτησης από τις Υπηρεσίες του Δήμου Αμαρουσίου άλλου 

σχετικού χώρου, κατάλληλου να φιλοξενήσει εγκαταστάσεις γυμναστηρίου στην περιοχή του 

Αμαρουσίου ή έχουν ευρεθεί ήδη σχετικοί κατάλληλοι χώροι; Αν ναι, ποιες είναι οι υπάρχουσες 

επιλογές; 

3. Αν έχουν ευρεθεί κατάλληλοι χώροι στην περίμετρο του Δήμου Αμαρουσίου ικανοί να 

φιλοξενήσουν το μέχρι πρότινος χρησιμοποιούμενο  Δημοτικό γυμναστήριο του Αμαρουσίου 

στην ευρύτερη περιοχή για ποιους λόγους δεν γίνεται η μεταφορά από τον παλαιό χώρο στον 

καινούριο αντίστοιχο των υπαρχόντων οργάνων γυμναστικής, που τρεχόντως είναι 

τοποθετημένα στον παραπάνω χώρο του νυν λειτουργούντος Δημοτικού γυμναστηρίου; 

4. Προτίθεται η Δημοτική Αρχή του Αμαρουσίου να διατηρήσει στα ίδια αριθμητικά επίπεδα το 

κόστος χρήσης των εγκαταστάσεων του όποιου ενδεχόμενου νέου Δημοτικού της γυμναστηρίου, 

προκειμένου να αποφευχθούν, τόσο η οικονομική εξουθένωση των δημοτών που ήδη 

χρησιμοποιούσαν τον ως άνω ήδη υπάρχοντα χώρο γυμναστηρίου, όσο και η συνακόλουθη 

εγκατάλειψη της χρήσης του νέου γυμναστηρίου λόγω ενός υψηλού κόστους χρήσης του; 

5. Προτίθεται η Δημοτική Αρχή του Αμαρουσίου, κατά τη μετάβαση στο νέο αντίστοιχο σχετικό 

χώρο, να προβεί στη μεταφορά των οργάνων γυμναστικής και των ομαδικών δράσεων φυσικής 

άσκησης που υλοποιούνται στο ήδη υπάρχον Δημοτικό γυμναστήριο, αναβαθμίζοντας, 

παράλληλα, το όποιο νέο γυμναστήριο με περισσότερο εξοπλισμό και με περισσότερα 

προγράμματα ομαδικής φυσικής άσκησης; 

 



 

 

6. Ποια θα είναι η τύχη των εργαζομένων στο ήδη χρησιμοποιούμενο Δημοτικό γυμναστήριο του 

Αμαρουσίου, σε περίπτωση που ολοκληρωθεί η μεταφορά των εγκαταστάσεων σε όποιο νέο 

χώρο; 

7. Θα λάβει την απαραίτητη πρόνοια η Δημοτική Αρχή του Δήμου Αμαρουσίου να μην 

καταργηθούν, τόσο η ενόργανη γυμναστική, όσο και τα ομαδικά προγράμματα φυσικής 

άσκησης, κατά τη μετεγκατάσταση του ήδη λειτουργούντος Δημοτικού γυμναστηρίου του 

Αμαρουσίου σε όποιο άλλο χώρο; 

8. Θα απαντηθούν εγγράφως τα όσα ρωτούν το Δήμο Αμαρουσίου δια της ως άνω 

αναφερόμενης επιστολής οι ανωτέρω υπογράφοντες δημότες του εν λόγω Δήμου, όπως έχουν 

αιτηθεί, σχετικά με τα ζητήματα που αφορούν στο μέλλον του τοπικού τους Δημοτικού 

γυμναστηρίου; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




